



2月9日0点至2月15日24点

## 高速公路小车免费通行



去年国庆,许多高速公路拥堵严重,车主希望,这一情景别再重现 资料图片

继去年国庆期间高速公路施行小车免收通行费后,今年春节期间,高速公路免费政策将再次启动。昨天记者从常州交通部门获悉,根据国家相关文件规定,常州段8条高速公路及常溧、厚余、金坛、儒林4个公路收费站,从2月9日零时起至2月15日24点实行春节免费通行。

据常州交通部门介绍,常州境内总共有8条高速公路,分别是沪宁高速公路、锡宜高速公路、常澄高速公路、宁杭高速公路、宁常高速公路、镇溧高速公路、常州西绕城高速及江宜高速,总通车里程达267.5公里。另外共有23个高速道口,武进9个,新北5个,戚墅堰1个,溧阳4个,金坛4个。

此次高速公路免费通行的范围是,7座以下(含7座)载客车辆。免费期间,对这些车辆实行进口不发卡、出口不收卡的方式,直接抬杆通过。对其他车辆仍实行“进口发卡,出口收卡”的操作模式。

### 免费小车不发卡直接过站

据常州交通部门介绍,常州境内总共有8条高速公路,分别是沪宁高速公路、锡宜高速公路、常澄高速公路、宁杭高速公路、宁常高速公路、镇溧高速公路、常州西绕城高速及江宜高速,总通车里程达267.5公里。另外共有23个高速道口,武进9个,新北5个,戚墅堰1个,溧阳4个,金坛4个。

### 两个过渡时间段需注意

为实现收费与免费的平稳过渡衔接,高速公路将统一设置两个过渡时间段:第一个过渡时间段为2月8日20点到23点59分30秒,高速公路进口对小型客车发放临时通行卡,按一车一杆放行,出口在2月8日23点59分30秒之前实行正常收卡收费放行,之后对小型客车不收卡不收费抬杆放行。

第二个过渡时间段为2月15日18点到24点,收费站入口对小型客车开始发放临时通行卡。收费站出口在2月15日24点,对小车不收卡抬杆免费放行。在2月15日24点至2月16日凌晨1点期间,对持临时通行卡的车辆收取路网最低起步价,对持正常通行卡的车辆按照正常收费标准收取通行费。

### 4条国省干线公路也免费

需要提醒,对遗失通行卡或临时通行卡的车辆,按规定收取50元通行卡赔偿费。并经过核实,领取通行卡的车辆按照正常收费标准收取通行费,对领取临时通行卡的车辆收取路网最低起步价。

出口对小型客车恢复正常收费。与此同时,常溧、厚余、金坛、儒林4个省干线公路收费站也将在2月9日零时起至2月15日24点,对7座以下(含7座)载客车辆和允许在普通收费公路行驶的摩托车实行免费通行。

从2月16日1点起,所有高速

任梦 姚斌

### 学前教育机构接受专项检查

昨天记者获悉,1月30日起,常州教育、综治、公安、卫生、工商、消防等部门,联合开展全市学前教育机构安全管理专项检查。各类幼儿园、亲子园、学前班等全市所有学前教育机构,特别是未办理办园许可手续、办学条件尚不达标

的学前教育机构,无论是是否具有其他资质,均在检查之列。检查中,将重点对各类学前教育机构的安全防范设施、人防技防物防手段、餐饮卫生环境、周边治安和交通秩序存在的安全隐患进行排查。坚决杜绝侵犯师生人身权利、交通事故、煤气中毒、火灾、食物中毒、传染病疫情传播等事件发生。

对有自备校车或者租用学生接送车辆的,车辆驾驶人、车辆状况、有无超载超速、有无随车人员、人员清点交接手续是否齐全等,均是重点检查的内容。

晁静

## 常州将建立残疾预防实验基地 万名残疾人可享康复服务

昨天,记者从常州市残疾人事业工作会议上获悉,2012年常州1万多名低保残疾人在享受低保补贴的基础上,又享受到助残金。今年,常州将继续实行这一政策。2013年起,常州还将为百万群众提供知识服务,为十万婴儿提供健康服务,为万名残疾人提供康复服务。

### 建立实验基地,改善儿童健康

2013年起,常州将为百万群众提供知识服务。通过制订统一、分类的残疾预防宣传手册、宣传画、公益广告等,让残疾预防知识进企业、进学校、进社区、进家庭,增强常州人民的防残意识。

还将为十万婴儿提供健康服务。常州残联将依托常州市妇幼保健院建立残疾预防实验基地,重点开展对唐氏综合征、呆小症儿童、苯丙酮尿症等儿童的预防、临床康复以及转介服务,推动计生、民政以及相关医疗机构开展婴儿产前、产中、产后全方位的监测,尽力为“十二五”期间即将出生的十万个宝宝提供健康服务。

“十二五”期间,至少为1万名残疾人提供康复服务。通过建立孤独症康复实验基地、脑瘫儿童康复实验基地,开展感统、熏蒸、中医按摩、手术矫治等专业手段的康复服务,最大限度地改善残疾儿童健康状况。将医疗康复、儿童康复、辅助器具等康复项目纳入公共卫生服务范围并实现即时报销,精神病服药、白内障复明纳入特种门诊实时报销;儿童康复从0-6岁扩展到14岁,由贫困

救助向全面救助推进。

### 低保残疾人继续享受助残金

目前,常州1.2万名符合条件的残疾人已全部纳入低保,且补助标准高出健全人20%以上,累计发放补贴资金5800多万元。

今年,将进一步完善城镇残疾职工养老、医疗、失业、工伤、生育等基本社会保险制度,完善以政府财政补助为主、个人缴费为辅的残疾人扶助政策,将所有残疾职工纳入社会保障范围。

低保残疾人在享受低保补贴的基础上,每月继续发放助残金;重残人员要单独施保,对低保后生活仍然困难的发放重残补贴金;对一户多残、依老养残等特殊困难家庭残疾人生活进行救助;对生活不能自理残疾人发放护理补贴等。

王丹丹 晁静

### 微新闻

#### 节后有70多场招聘会

蒋志峰 李梦雅 昨天记者从常州市就业管理中心获悉,为满足企业的用工需求,常州市各级公共就业服务机构将大力开展公共就业服务专项系列活动,在节后两个月内密集举办70余场大型或专场招聘活动,并免费提供政策咨询、求职登记、职业指导、岗位推荐、技能培训、就业服务等,引导外来务工人员有序就业。

#### 常州人均绿地12.49㎡

张敏 昨天记者从常州市园林局获悉,2012年常州园林局以服务市民为导向,较好地完成了年度各项目标任务。去年10月,紫荆公园荣获“世界优秀月季园”称号,截至去年年底,常州全市建成区绿地率达到38.6%,绿化覆盖率达42.21%,人均公共绿地达12.49平方米。

#### “无声风暴”抓千余嫌犯

荆轩 葛小林 常州警方近期开展扫黄扫赌“无声风暴”集中统一行动,拉网式排查,着力加强校园周边、高危行业集中区、案件高发区等重点区域的检查整治,对群众反映线索做到有案必查、有查必果。截至目前,共出动警力1.4万人次,清查洗浴按摩、KTV、电玩城等场所2500余处,查获涉赌涉黄案件300余起,抓获涉案违法犯罪嫌疑人1000余人。

#### 钟楼工商培训食品经营户

钟工 王玉 记者昨天获悉,钟楼工商分局为2013年1月1日起新开业的50余户食品经营单位,举办了一场食品安全法律法规上岗培训,强化食品经营者食品安全第一责任人意识。培训会上,重点对食品经营者两项制度电子溯源业务操作、入市食品质量把关等进行了培训指导。

### 看风云

#### 今天有雨洗刷刷

17.1℃!昨天,常州1月以来的最高气温再次被刷新,灿烂阳光下,温柔的风吹在脸上,不少市民都说,感觉进入了春天。不过,气象工作人员表示,常州常年入春时间在3月中下旬,现在仍是冬天。而且目前只是暂时回暖,预计2月2日左右,会有冷空气南下骚扰。

今天常州多云转阴有阵雨,偏南风3-4级,早晨最低气温8-9℃,白天最高气温13-14℃,人体感觉较冷。

昨天,常州空气质量等级已达到了重度污染,不少市民表示担忧,今明两天,常州将会有一次明显的降水过程,可能会对空气质量回归良好有所帮助。

最近天气好,不少学生也放假了,常州市中心周边,买新衣和置办年货的市民,络绎不绝,今明两天有雨,出门购物的话,记得带好雨具,另外踏上春运路途的人们,也做好防雨准备。

张敏

#### 最近三日天气

今天	阴有雨 8-14℃ 南风3-4级
明天	阴有雨并渐止转多云 10-14℃ 北风3-4级
后天	多云转阴 5-10℃ 东风3-4级